
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE44895

   

15ème legislature

Question N° :
44895

De M. Rodrigue Kokouendo ( La République en Marche - Seine-et-
Marne )

Question écrite

Ministère interrogé > Transition écologique Ministère attributaire > Transition écologique et
cohésion des territoires

Rubrique >eau et assainissement Tête d'analyse >Impacts
des lingettes sur le bon
fonctionnement des
stations d'épuration

Analyse > Impacts des lingettes sur le bon
fonctionnement des stations d'épuration.

Question publiée au JO le : 22/03/2022
Date de changement d'attribution : 21/05/2022
Question retirée le : 21/06/2022 (fin de mandat)

Texte de la question

M. Rodrigue Kokouendo alerte Mme la ministre de la transition écologique sur l'effet désastreux que causent les
lingettes jetées dans les sanitaires sur les stations d'épuration et les conséquences que cela entraîne sur
l'environnement et la santé publique. La pandémie du covid et la propagation du virus ont vu s'accroître l'utilisation
des lingettes jetables, qu'il s'agisse de lingettes hygiéniques, de ménage ou désinfectantes. S'il est souvent fait
mention sur leur emballage de leur caractère biodégradable et de la possibilité de les jeter directement dans les
sanitaires, la réalité en est très éloignée. Une fois jetées dans les sanitaires, celles-ci viennent congestionner
l'ensemble du réseau des canalisations en bouchant les pompes qui permettent normalement d'acheminer les eaux
usées vers les stations de retraitement et mettent des années à se décomposer correctement. Ces pannes engendrent
des difficultés d'évacuation des effluents et peuvent entraîner des dégagements de gaz toxiques. Il est donc impératif
de communiquer et de sensibiliser la population sur le fait de ne pas jeter ces lingettes dans leurs toilettes, mais bien
dans les poubelles d'ordures ménagères afin qu'elles soient proprement traitées. Il en va de la préservation des
machines chargées du filtrage des eaux usées, de la considération du travail du personnel chargé de réparer ces
dysfonctionnements mais aussi de la préservation de l'environnement et de la santé publique. Aussi, il souhaiterait
savoir ce qui sera fait afin de sensibiliser, mobiliser et responsabiliser les usagers pour les empêcher de jeter leurs
lingettes dans les sanitaires et ainsi préserver les coûts pour les stations d'épuration qui in fine seront répercutés sur
le consommateur, l'environnement et la santé publique.
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